

CAZAR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 29 DE DICIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO D E CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.127

“¿Qué se imagina Churchill?”

La plutocracia inglesa quiso la guerra, la desencadenó y la ha perdido

Un artículo del Doctor Goebels

Berlín, 28.—El doctor Goebels ha publicado un artículo que titula: «¿Qué se imagina Churchill?» Habla de la mentalidad de los dirigentes de la actual política inglesa y dice que la plutocracia británica quiso la guerra, la desencadenó y la ha perdido.

Los políticos ingleses solo querían mantener el dominio ilimitado del capitalismo. El desarrollo del Reich constituía un peligro para los plutócratas. No había medio de evitar la guerra. Era la existencia nacional de Alemania la que constituía una amenaza para Inglaterra. La concepción del dinero y del trabajo en el Reich era considerado por ellos como una verdadera heresia.

Churchill es el prototipo de los plutócratas ingleses, aliado de los judíos.

Habla de los métodos empleados por los ingleses en la guerra y dice que es inútil preguntar a Churchill cuáles son los fines que persigue, porque éstos son perfectamente conocidos.

Termina el artículo poniendo de relieve la conducta de los dirigentes británicos y dice que la guerra no se decide con palabras, sino con la pureza de los hechos.—EFE.

20.000 hombres, en LONDRES, se dedican al desescombro DE LA CIUDAD Y AUN SON POCOS

Estocolmo, 28.—Informan de Londres que el ejército de veinte mil hombres dedicados al desescombro de las calles afectadas por los bombardeos, va a ser considerablemente reforzado, al fin de que desaparezcan las huellas de los ataques aéreos.

El refuerzo se calcula que será de quince mil hombres.—EFE.

Ferrovieros asturianos, en la tumba de JOSE ANTONIO

Cifrenda de flores y juramento

San Lorenzo del Escorial, 28.—Para visitar la tumba de José Antonio, llegaron 30 camaradas empleados y obreros del ferrocarril Vasco-Asturiano.

Los visitantes depositaron ramos de flores y una gran corona con lazos de los colores nacionales.

Se rezó un responso y después uno de los camaradas leyó unas cuartillas en las que se juramentaban a seguir el camino señalado por el Fundador.

En el patio de los Reyes los ferroviarios cantaron el «Cara al Sol», y después visitaron el Monasterio, emprendiendo a continuación el viaje a Madrid.—CIFRA.

Cañones vigilantes en el Canal



En la zona francesa del Canal de la Mancha, ocupada por los Ejércitos del Reich, las baterías alemanas de largo alcance enfilan sus descomunales cañones hacia las costas inglesas.

(Foto Transocean)

Sigue el FRIO

A 2'6 bajo cero ayer a una de la tarde

Según los datos oficiales, se llegó a la una de la tarde de ayer, a 2'6 bajo cero, temperatura mínima.

N. de la R.—Hay que tener en cuenta que la temperatura oficial que señalamos es lo que pudiéramos llamar la temperatura «eficazmente pura», y la que sufren nuestros cuerpos está modificada por los agentes exteriores, como el viento y la humedad, que generalmente varían en más de dos grados.

En Madrid siguen a 5 bajo cero

Madrid, 28.—Continúa en toda la península la ola de frío, si bien se advierte una tendencia a subir la temperatura.

Esta mañana a las siete, el termómetro marcaba en Madrid cinco grados bajo cero.

La temperatura más baja se ha registrado en Avila con siete grados bajo cero.

El Servicio Meteorológico comunica que siguen las intensas heladas, manteniéndose la temperatura por debajo del cero, sobre todo en tierras cálidas como el litoral de Levante.

El cielo continúa despejado, observándose solamente alguna nubosidad en las provincias vascas.—CIFRA.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Tomás Obispo; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primario, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

CULTOS DE LA ARCHICOFRAZIA DEL CORAZON DE MARIA

En la Iglesia de San Pablo, se celebrará hoy, 29, el ejercicio mensual; por la mañana a las ocho misa de comunión. Por la tarde a las siete, sermón y procesión.

En la misma Iglesia, solemne triduo a Jesús Sacramentado, en los días 31, 1 y 2 de Enero; por la mañana a las ocho. Por la tarde a las siete, Hora Santa.

VENERABLE E ILUSTRE HERMANDAD Y COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA HUMILDAD Y PACIENCIA Y NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ Y ESPERANZA

CONVENTO DE CAPUCHINOS

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los Hermanos pertenecientes a esta Cofradía, que hoy domingo, día 29 del corriente, deben presentarse en estas oficinas (Plaza de Capuchinos, 4), para tratar de un asunto de gran interés, de nueve a una de la mañana y de tres a diez de la noche.—EL SECRETARIO

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia hasta el sábado 4 de Enero próximo:

San Felipe, 3.—Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.—Santa María de Gracia, 127.—Cardenal Herrero, 40.—Cruz Conde, 12.—D. Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia.

La cartera militar tendrá validez hasta el 31 de Marzo

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, dispone:

«Debido a dificultades surgidas para la confección de la nueva cartera militar de identidad, prorrogase el plazo de validez de las antiguas carteras y documentos de identidad militar autorizados, hasta el día 31 de mayo del año próximo.

INSPECCION PROVINCIAL DE TRABAJO

Aumento de salarios a la dependencia mercantil

El Excmo. señor Ministro de Trabajo, por mediación de la Dirección General correspondiente, me dice lo que sigue:

«Primero»—Sobre los sueldos señalados en cada provincia para la dependencia mercantil y servicios auxiliares de venta al público en establecimientos de comercio al por mayor y menor, por bases o normas de trabajo aprobadas con anterioridad al 18 de Julio de 1936, se fija un aumento con arreglo a la siguiente proporción:

El 20 por 100 para empleados menores de 25 años.

El 30 por 100 para los de esta edad y hasta los 35 y

El 40 por 100 para los de 15 años en adelante.

Cuando al aplicar el aumento señalado, el sueldo resultante sea superior a setecientos cincuenta pesetas, mensuales se reducirá aquel en la proporción necesaria para no sobrepasar dicha cifra.

Las categorías superiores a dependientes no quedan sujetas a este límite y aumentarán sus sueldos como mínimo en un 10 por 100 siempre por encima de los que resulten para la dependencia.

En las provincias o localidades en que no existan bases, los aumentos se añadirán sobre los sueldos reales existentes.

Segundo.—Considerados como mínimos los sueldos que se establecen por estas disposiciones generales, serán respetadas todas las situaciones más beneficiosas para el trabajador, existentes por acuerdos particulares.

Tercero.—En igualdad de funciones dentro de la dependencia mercantil, el personal femenino percibirá el mismo sueldo que los empleados varones siempre que el aumento no suponga más del 40 por 100 sobre los sueldos actuales. Si excediese se reducirá este límite.

Cuarto.—El aumento de los sueldos se aplicará con carácter retroactivo al día primero del actual mes de Diciembre.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Las camaradas que a continuación expresan pueden presentarse en esta Sección Femenina, calle Sevilla, 5 y 7, de 11 a una de la mañana. De no presentarse serán dadas de baja en la Organización:

Carmen Ruiz Enríquez, Francisca Aguirra Porcuña, Ana Reyes Sanz, Ana Benítez de Lara.

C. N. S.

Se advierte a los fabricantes y vendedores de toda clase de calzado, la obligación que tienen de proveerse de la tarifa oficial.

Pueden obtenerla en esta Delegación Provincial del Sindicato de la Piel. San Pablo, 34. Córdoba.—El Delegado Provincial del Sindicato de la Piel.

NOTICIARIO

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido concedido el Título de Perito Industrial Mecánico, a don Manuel Vidal García, hijo del Perito Aparejador del Catastro Urbano, don Manuel Vidal Medina.

Cumpliendo lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 26 del actual, el señor Delegado de Hacienda de esta provincia, ha designado Comisario provincial del Subsidio a don Faustino Castaño de Mendoza, Administrador de Propiedades y Contribución territorial de esta provincia, quien queda encargado del despacho de los asuntos relativos a los arbitrios transferidos llamados Subsidio al ex-combatiente y Plato Unico.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento inmediato, advirtiéndose a todos los elementos interesados, que toda resistencia o simulación para incumplir lo mandado será sancionada severamente por esta Inspección.—Córdoba 27 de Diciembre de 1940.—EL INSPECTOR JEFE.



Usen siempre la afamada e insustituible **EMULSION MARFIL**

EL PRODUCTO QUE MAS VITAMINAS CONTIENE

Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente, para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aun las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.

Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países lo confirman y acreditan. En los niños, aun son mas rápidos sus portentosos resultados.

ES EL ÚNICO PRODUCTO QUE LO GARANTIZA

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

DA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

EMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 6
SAN SEBASTIAN

INIKI CONTRA LOS PARASITOS DEL CUERPO

En polvo, muy práctico, no ensucia, no irrita y destruye de verdad blillos y liendres. Algo científicamente nuevo en este campo. ¡Pruébelo!, en Farmacias.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

A todos corresponda contribuir a su mayor esplendor

Con el mismo entusiasmo que en años anteriores, sin arredrarse ante la dificultad, porque en ella encuentra su mejor estímulo, continúa don Carlos Romero Berral, la organización de la Cabalgata de los Reyes Magos, que es, sin género de duda, una de las fiestas más simpáticas de cuantas se celebran en Córdoba.

Si bien es verdad que el Padre Romero Berral ha encontrado, como siempre, el apoyo decidido de las autoridades y Corporaciones, también lo es que, este año, el comercio, la industria, los Círculos de recreo y los particulares, no han acudido al llamamiento que se les ha hecho con la esplendidez devida. Efectivamente, que se han recaudado bastantes donativos en metálico y en juguetes, pero en cantidad tan reducida, que ni los unos alcanzan a sufragar una mínima parte de los cuantiosos gastos que ocasiona la organización, ni los otros son suficientes para llevar un regalo, siquiera sea a sus acogidos a un solo establecimiento benéfico. Y esto, sinceramente, no es justo. Si repasamos la Prensa de provincias de estos días, veremos en ella columnas y más columnas, ocupadas con las listas de donativos para las respectivas cabalgatas de Reyes, muchas de ellas sin la tradición localista de esta Córdoba.

El tiempo apremia, porque la tradicional fiesta ya está muy próxima y es necesario que con bastantes días de anticipación, tengan los organizadores en su poder la totalidad de los donativos en metálico y juguetes en cantidad suficiente para que el cortejo de los Magos de Oriente resulte, sino más, por lo menos, tan lucido como en años anteriores, y también para que no quede, en esa fecha de ilusión y gozo infantil, ni un solo niño pobre sin su regalo. Es necesario, pues, que los industriales y comerciantes—que indirectamente obtienen de la Fiesta de los Reyes no despreciables beneficios—, los Círculos de Recreo y los particulares se apresten a contribuir con sus donativos a esta simpática y tradicional fiesta cordobesa, del más puro sentido cristiano.

Más de millón y medio de pesetas en gratificaciones de Pascua a los productores santanderinos

El Presidente de la Junta Política obsequia a los organizadores del "Be én" del Retiro

Santander, 28.—A más de millón y medio asciende el total de las gratificaciones de Navidad concedidas por las empresas de la Montaña a sus empleados y obreros.

Las gratificaciones se obtuvieron por las gestiones de la Delegación provincial de Sindicatos.—CIFRA.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER, OBSEQUIA CON UN ALMUERZO A LOS ORGANIZADORES DEL BELEN DEL RETIRO

Madrid, 28.—Hoy, al medio día, el presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, obsequió con un almuerzo en el Parque del Retiro, a cuantos han intervenido en la organización e inauguración del magnífico Nacimiento.

El señor Serrano Suñer, sentó a sus lados a la Regidora provincial, camarada Moscardó; Pilar Primo de Rivera; subsecretario de Gobernación, señor Lorenz; P. Pérez de Urbel; el Administrador general de la Prensa del Movimiento, Giménez Rosado y otras jerarquías.

También fueron obsequiados los flechas y cadetes del Frente de Juventudes que prestan servicio en el Nacimiento y las muchachas que cantan villancicos.

Después el Presidente de la Junta Política entregó donativos en metálico a los muchachos. Se cantó el «Cara al sol» y el ministro dió los gritos del Movimiento.

Las muchachas, vestidas de pastoras, cantaron villancicos.

Más tarde, el Ministro con Pilar Primo de Rivera y demás personalidades, se dirigió al estanque, que se encuentra helado, recibiendo muestras de afecto de la gente.

Por la tarde, el señor Serrano Suñer, visitó nuevamente el Nacimiento del Retiro.—CIFRA.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley por la que se conceden pensiones extraordinarias a las viudas y huérfanos de militares que se alzaron a favor del Movimiento Nacional y fueron ejecutados por los rojos, así como también a los que se negaron a prestar servicio con los rojos y también fueron detenidos y ejecutados.

Decreto concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general de división don José Moscardó Duarte; al general de brigada de Infantería de Marina, don Antonio Murcia Riaño, y al Intendente del Ejército del Aire, don José Martínez Herrero.—CIFRA.

MURMURADORES MULTADOS

Madrid, 28.—Por murmurar de las directrices generales del Gobierno, han sido multados con 2.000 pesetas cada uno José Espinar del Río y Francisco Semir.—CIFRA.

LLEGADA DE GAMERO DEL CASTILLO

Madrid, 28.—Procedente de Sevilla, ha llegado a Madrid, el Ministro Vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, acompañado de su Secretario.—CIFRA.

EL CENTENARIO DE LA COMPANIA DE JESUS

Madrid, 28.—Ha quedado constituida la Junta del Centenario de la Compañía de Jesús.

En la reunión se acordó celebrar una serie de actos, durante el mes de Enero y que culminarán en una Comunión general a los veinte mil afiliados a las distintas Asociaciones Marianas.

Está invitado a los actos, el Ministro de Educación Nacional.—CIFRA.

OFRENDA A LA VIRGEN DEL PILAR

Barcelona, 28.—Para entregar la «pluma de oro» ofrecida a la Virgen del Pilar, ha salido para Zaragoza el Presidente y el Tesorero de la Asociación de la Prensa de Barcelona, en representación de los periodistas catalanes.—CIFRA.

La Diputación Provincial dió comedias extraordinarias a los enfermos y acogidos

Con motivo de la Nochebuena y Pascuas de Navidad, se han servido comidas extraordinarias a todos los enfermos y acogidos de los Establecimientos de Beneficencia que sostiene la Diputación, Hospitales de Agudos y Crónicos, Manicomio, Hospicio y Casa de Maternidad, a cuyo simpático y humanitario acto asistieron el Presidente de la Corporación, don Eduardo Quero Goldoni; el Vicepresidente, don Pedro Barbudo Suárez-Varela y varios gestores.

Actos organizados por A. C. Pro-Seminario

La Juventud Masculina de Acción Católica ha dado comienzo a la Campaña Nacional «Pro-Seminario», atendiendo a las indicaciones del Episcopado Español.

El jueves en la parroquia del Salvador, se celebró un acto Eucarístico en el que predicó el Padre Fernández Cuevas, Superior de la Residencia de San Hipólito. Ayer viernes a las ocho de la mañana en la parroquia de San Nicolás, hubo Misa de Comunión General, pronunciada un elocuente fervorín el párroco don Paulino Seco de Herrera.

A ambos actos asistieron número afiliados a la A. C. masculina, sumándose al mismo otros elementos de las más ramas.

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación

Más información de ESPAÑA

La Federación Católica Agraria de Palencia, ingresa en la C. N. S.

Palencia, 28.—Ha celebrado una asamblea la Federación Católica Agraria de esta provincia, que componen más de un centenar de Sindicatos rurales.

Con el presidente del Consejo de la Federación tomaron asiento en la presidencia, el Vicario capitular y otras jerarquías.

Se dió lectura a la memoria dando cuenta de la situación económica de la Federación que es floreciente y del movimiento de fondos durante el año.

Por último se trató de la incorporación de la Federación a la obra de la Falange, explicándose por el presidente las normas a que se sujetará en relación con los Sindicatos.—CIFRA.

ALCANCE

¡¡¡A 17 bajo cero en la Granja!!!

Madrid, 29.—En San Ildefonso el frío sigue siendo intensísimo.

El termómetro ha llegado a marcar en las últimas horas de la madrugada, 17 grados bajo cero.

Una gruesa capa de nieve cubre las vías férreas y los caminos.—CIFRA.

Doscientos muertos en un choque de trenes en el Japón

En Arabia fracasa un movimiento contra el Rey

Centenares de chinos mueren a consecuencia del frío

Tokio, 28.—Cerca de Takao (Formosa), chocó un tren de viajeros con un mercancías. En la catástrofe resultaron doscientos muertos y gran número de heridos.—EFE.

MOVIMIENTO INSURRECCIONAL EN ARABIA

Milán, 28.—Un diario de Turin, informa desde Beirut, que la policía ha descubierto un movimiento insurreccional contra el Gobierno del Rey, Ibn Snich, de Arabia.

Añaden los informes que las personalidades complicadas en este movimiento han sido detenidas, figurando entre ellas el Cherif Adul Amid y otros dirigentes políticos. El Cherif ha sido ejecutado y los demás ueron condenados a diversas penas. Todos ellos estaban dirigidos por el Intelligence Service británico.—EFE.

CENTENARES DE CHINOS MUERTOS POR EL FRIO

Shanghai, 28.—Más de doscientos mendigos han muerto de frío durante las Navidades. En las calles de las concesiones internacionales las ambulancias de la Cruz Roja han recogido también 561 cadáveres, de ellos 106 niños.—EFE.

SEISCIENTOS MIL SACOS DE CAFE SIN COMPRADOR

Nueva York, 28.—Por falta de compradores, seiscientos mil sacos de café se encuentran inmovilizados en El Salvador. A causa de ello, el comercio del café sufre

una grave crisis, que sólo se podrá resolver con los créditos ofrecidos por el Banco Exterior de los Estados Unidos.—EFE.

AMENAZAS CONTRA LOS PACIFISTAS YANQUIS

Nueva York, 28.—El Presidente de la nueva Comisión contra la participación de los Estados Unidos en la Guerra, ha manifestado que diariamente recibe cartas amenazadoras.

Dijo que en su testamento ha hecho constar que deben averiguarse las causas de su muerte.—EFE.

VIOLENTO HURACAN EN AFRICA

Casablanca, 28.—En la región de Mox Ahmed, un violento huracán azotó diversos poblados. Diez indígenas resultaron muertos. Los daños materiales son de importancia.—EFE.

PETROLERO YANQUI HUNDIDO

Nueva York, 28.—La Standard Oil Company, de Nueva Jersey, anuncia que el petrolero «Charles Bratt» se ha hundido. Este petrolero llevaba el pabellón del Panamá.—EFE.

ADHESION A PETAIN

Argel, 28.—En la reunión municipal acordó enviar al Mariscal Pétain, un mensaje de afectuosa adhesión y expresando el deseo de franceses y árabes de ver coronada con éxito la obra de resurgimiento nacional.—EFE.

NUEVOS EMPRESTITOS DE GUERRA INGLESES

Nueva York, 28.—El Tesorero del Ministerio de la Guerra Inglés, ha anunciado por radio que será emitido un nuevo empréstito de guerra el día 2 de Enero.

Anunció también que el Gobierno prepara otro empréstito, con bonos al tres por ciento reembolsables.

Declaró igualmente, que a estos dos empréstitos podrá acudir la población menoscuada.—EFE.

UN BUQUE ALEMAN BOMBARDEA UNA ISLA DEL PACIFICO

Melbourne, 28.—Un buque alemán ha bombardeado la isla de Naura, situado en el Pacífico del Sur. Al abrir fuego se vio que el barco izaba la bandera del Reich.—EFE.



DON RAFAEL PENÚELA GUERRA

Coronel de Artillería retirado, condecorado con la Medalla Militar colectiva, Cruces de María Cristina, del Mérito Militar, del Mérito Naval, cinco Rojas del Mérito Militar, Cruz y Placa de San Hermenegildo y otras. Falleció cristianamente en el Señor en Granada, el día 21 de Diciembre de 1940, a los sesenta y tres años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, hijos, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) el día 30 del corriente, desde las nueve de la mañana en adelante, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Ataque de extraordinaria violencia contra Londres

Poderosas formaciones alemanas arrojaron bombas de todos los calibres

CINCO BUQUES INGLESES, HUNDIDOS

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 28.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Un submarino del que se anunció hace poco sus últimos triunfos, comunica haber total de 24.340 toneladas. Otro submarino ha hundido a un buque armado británico a cuatro navios enemigos con un total de 4.500 toneladas. Después de la calma de los días de Navidad, el 27 de Diciembre se han reanudado los vuelos de reconocimiento y ofensivos. Las bombas alcanzaron a un barco en el estuario del Támesis.

Durante la noche última, poderosas formaciones aéreas volaron sobre Londres, donde arrojaron bombas de todos los calibres. Las violentas explosiones y los incendios observados en el centro y en la periferia de la ciudad, demuestran la eficacia del ataque. La Marina de Guerra durante la noche, atacó a varios navios adversarios que trataban de aproximarse a Dunkerque. Algunos aviones enemigos volaron sobre los territorios ocupados y Alemania, pero sin causar daños. En la jornada de ayer fueron derribados tres aparatos enemigos en combate y uno por las defensas anti-aéreas. Uno de nuestros aviones no ha regresado.—EFE.

Roma, 28.—Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas armadas italianas:

«En la zona fronteriza de la Cirenaica y en el frente de Bardia, hubo actividad artillera.

Nuestras patrullas aniquilaron a un batallón motorizado, haciendo prisioneros a sus componentes. Uno de nuestros navios cañoncó desde la costa, a buques enemigos que fueron dispersados. Entre nuestros cazas y los enemigos se entablaron violentos combates. Uno de nuestros cazas ha hundido con un torpedo a un mercante de 2.000 toneladas, en el Mediterráneo. Tres aviones enemigos fueron derribados. Uno de nuestros bombarderos no ha regresado.

En el frente griego, un ataque enemigo fué rechazado. Se hicieron prisioneros y

se capturaron armas automáticas. Nuestras escuadrillas bombardearon repetidamente posiciones enemigas, nudos de comunicaciones y concentraciones. También fué atacada la base naval enemiga de Preveza, alcanzando a un buque. Uno de nuestros submarinos que operaban en el Atlántico, no ha regresado.

En el Africa Oriental, nada que señalar.—EFE.

Londres, 28.—Comunicado del Ministerio inglés del Aire:

«Poco después de la caída de la tarde de ayer, la aviación alemana atacó a Londres durante cuatro horas. Arrojaron numerosas bombas sobre la capital y también sobre otra población del Este de Inglaterra. Asimismo, bombardearon un punto de la costa meridional. Resultaron algunos muertos y heridos. Las bombas provocaron incendios, muchos de los cuales fueron extinguidos durante el raid.—EFE.

Londres, 28.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«Durante la noche última, nuestros bombarderos atacaron las bases de Cherburgo, Laurient y Burdeos. En Laurient fueron alcanzados los cuarteles y en Cherburgo las instalaciones militares. En Burdeos las bombas cayeron en los hangares. También se bombardearon los emplazamientos artilleros y construcciones marítimas. Prosiguió la colocación de minas. De todas estas operaciones no han regresado dos aparatos.—EFE.

Londres, 28.—Segundo comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Hoy sábado, ha habido escasa actividad aérea del enemigo sobre el país. Un avión aislado dejó caer bombas sobre Folkestone, causando algunas víctimas y daños.—EFE.

El Cairo, 28.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas británicas:

«Continúan nuestras concentraciones de fuerzas alrededor de Bardia, mientras la artillería hostiliza la plaza italiana. Han proseguido nuestros desplazamientos móviles la limpieza en la zona ocupada. El número de prisioneros clasificados hasta ahora, se eleva a 38.514. Se han cogido otros cuatro cañones al sur de Bardia. En Kenia hubo actividad de nuestras patrullas.—EFE.

El Cairo, 28.—Comunicado del Cuartel de la Aviación británica:

«Ayer viernes hubo escasa actividad aérea en el Desierto occidental. Hubo vuelos de reconocimiento, pero no se entablaron combates. En el Africa Oriental nuestros bombarderos atacaron Adab. Las bombas cayeron en los depósitos y campos de aterrizaje. En la región de Kassala, fueron bombardeadas las posiciones enemigas. Los explosivos cayeron en las zonas propuestas. Cerca de Degaret, formaciones aéreas bombardearon posiciones enemigas. Un avión fué derribado. Todos nuestros aparatos regresaron.—EFE.

Atenas, 28.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas griegas:

«Han proseguido con éxito las operaciones locales, habiéndose hecho 200 prisioneros, entre los que figuran algunos oficiales. Se cogieron armas automáticas y otro material.

Comunicado del ministerio del Aire:

«La aviación enemiga ha bombardeado una ciudad del Epiro. No hubo víctimas ni daños.—EFE.

EL BOMBARDEO ULTIMO CONTRA LONDRES FUE DE GRAN VIOLENCIA

Nueva York, 28.—Un periódico publica detalles del gran ataque de la aviación alemana realizado contra Londres, en la noche última.

Poderosas escuadrillas de bombarderos aparecieron en el cielo de la ciudad y arrojaron gran cantidad de bombas. Fueron alcanzados casi todos los barrios de la capital, ocasionando daños considerables.

También fué atacada una ciudad de la Inglaterra meridional.

Todos los periódicos coinciden en que el ataque de ayer fué de extraordinaria violencia.—EFE.

FUEGO DE LAS BATERIAS DE LARGO ALCANCE

Berlín, 28.—Durante la noche pasada y en las primeras horas de esta mañana, las baterías de largo alcance alemanas, cañonearon con éxito, a los buques enemigos que navegaban por el Canal.—EFE.

C. I. A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo, Incendios
(en general, incluso cosechas)

INDIVIDUAL CONTRA ACCIDENTES

Delegación: JUAN DOMINGUEZ ROSADO

Victoriano Rivera, núm. 1.—Teléfono núm. 1500

Varias de las ventajas que ofrece al público el "CINE MA LICEO"

(VIENE DE LA PAG. 8).

«Erko», con sonoridad de alta fidelidad, que permite oírse, con igual cantidad y perfección, en todas las filas de butacas, así en las primeras como en las últimas; en un extremo y en el otro de la amplísima sala. Sus portentosas condiciones de sonido las difunde un amplificador también de primerísima calidad acústica. El tan celebrado aparato pertenece a la Casa «Perna Platon, Teixidó-Barcelona».

LA COMODAS BUTACAS

Parte grande en los elogios tributados a la instalación del «Cinema Liceo», ha correspondido a las butacas. Son en extremo cómodas, construidas con la mejor calidad de suspensión, inmejorable estética, con brazos niquelados y un tapizado que armoniza perfectamente con la pintura de la sala. Pinturas y butacas dan al local un tono señorial que es recreo de la vista y del espíritu. Por disposición del señor Guerrero, las ya mencionadas butacas, han sido fabricadas especialmente para esta Sevilla, que tiene un bien ganado crédito en esta clase de trabajos.

Todos los aficionados al cine y a las salas elegantes en donde se presentan buenos programas, habrán de rubricar con su asistencia cuanto más arriba queda dicho.

Concierto en el Paseo de la Victoria

HOY DE 11 Y MEDIA A UNA Y MEDIA

Obras que ejecutará la citada Banda el día 29 de Diciembre de 1940 de once y media a una y media de la tarde en el Paseo de la Victoria:

«Los Legionarios», (marcha), Gómez Camarero; «Canto árabe», Sellenik; «Peer Gynt Suite», (primera vez), Grieg; «Estampas madrileñas», Ledesma y Oropesa; «Gigantes y Cabezudos», (selección), Caballero; «Por España», (pasodoble), Miranda.

Los billetes de ida y vuelta con tarjeta de identidad

Las Compañías de FF. CC. del Norte, M. Z. A., Oeste y Andaluces, han determinado que los billetes de ida y vuelta con tarjetas de identidad y vendidos en cualquier estación para cualquier punto de destino, a partir del día 21 de este mes, serán válidos para efectuar el regreso hasta el día 1 de Enero próximo, en cuya fecha pueden hacerse también las prórrogas reglamentarias, según la validez normal de cada billete.

La mayor fuerza de un Estado es su población. Después del censo de 31 de Diciembre, España podrá decir: He aquí mi fuerza.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSALES DE PEÑARROYA-PUEBLONUEVO, BELMEZ, FUENTE OBESA, JUNA Y VILLAVICIOSA DE CORDOBA, DOBA

Desbloqueo de incrementos

Habiendo terminado virtualmente las operaciones previas de la liquidación del Desbloqueo de Incrementos, por el presente anuncio y de acuerdo con la Orden Ministerial de Hacienda del 4 de Diciembre de 1940, se previene a los señores clientes de este Establecimiento que no hayan recibido la oportuna liquidación, para que se presenten, a la mayor brevedad posible, a retirarla, con objeto de poder dar cumplimiento al precepto número 30 de la Orden Ministerial de 19 de Agosto último, bien entendido que, transcurridos quince días a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio, se tendrán por notificados a todos los efectos legales.

En el caso de disconformidad con las expresadas liquidaciones, se advierte, asimismo, a nuestra distinguida clientela, que deben formular por escrito la correspondiente reclamación ante la Sección provincial de Banca, dentro de los diez días hábiles siguientes a la recepción de la liquidación de la cuenta o vencimiento del plazo citado, tal como dispone la referida Orden Ministerial de 19 de Agosto último en su punto 24.

Peñarroya-Pueblonuevo, 27 Diciembre de 1940.



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA MARIA JOSEFA AYLLON HERRUZO
VDA. DE CAÑUELO

Que falleció el día 30 de Diciembre de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su desconsolada hija, doña Dolores Cañuelo de Benítez; hijos políticos, doña María Jesús Herruzo, viuda de Cañuelo y don Juan Antonio Benítez Romero; nietas; sus hermanos, don Francisco y doña María Dolores Ayllón Herruzo; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades no la olviden en sus oraciones y asistan a las solemnes honras que en sufragio de su alma, se celebrarán el día 30 del actual en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a las diez de la mañana, y las misas que se dirán en las iglesias de las Carmelitas Calzados y Descalzos, Capuchinos, Trinitarios, Dominicos, Salesianos y del Corazón de María y la exposición de su Divina Magstad en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y Religiosas Adoradoras, y el día 31 las misas y misa de Réquiem en la Real Colegiata de San Hipólito.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Córdoba, Málaga y Madrid-Alcalá, conceden doscientos y cincuenta días de indulgencia, respectivamente por cualquier sufragio hecho por la finada.

CARTELERAS

GRAN TEATRO. (Empresa Guerrero). Teléfono 2700.—Hoy, domingo. Magníficos programas: Tres tarde, Infantil: **EL ALGUACIL DE LA FRONTERA**, en español, por George O' Brien. Butaca, 0'80.—Cinco tarde: Último parte del gran éxito **EL FAMOSO CARBALLEIRA**. En Español.—Siete tarde. Diez noche, **ESTRENO** en esta pantalla y únicas proyecciones de **LATIA (LA PRINCESA BIBESCO)**, por la encantadora **DANIELLE DARRIEUX**, en español. Butaca numerada, 2'50 pesetas. Anfiteatro; 1'20. Paraíso, 0'60.—Taquillas, desde las 1'30.—Mañana, lunes, **SIMONE SIMON, HERBERT MARSHALL**, en **AULA DE SENORITAS**, en español.—Seguidamente, **EL VELO PINTADO**. Un film «Metro Goldwyn Mayer», en español, con **GRETA GARBO**.

TEATRO DUQUE.—Hoy domingo. 3 tarde, (Infantil): **A BALA Y CORAJE**, americana por Ken Maynard y complementos. Butaca, 0'80. Grada, 0'25.—4 y media, 7 (numerada) y 10 noche, **ERAN TRES HERMANAS**. El éxito de los éxitos, en español. La mejor película del año. Butaca, 2'50. Grada, 0'60.—Pronto, **LA ALEGRÍA DE LA HUEBTA** y **EL DETECTIVE Y SU COMPANERA**.

CINE ALCAZAR.—A las 3 y 5 tarde, **SUSPIROS DE ESPAÑA**, por Miguel Liger y Estrellita Castro. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'75. Niños, a las tres, Butaca,

0'60. Anfiteatro, 0'30.—A las siete (numerada) y 10 noche, **Noticario Fox** y grandioso éxito de **GRACIA Y JUSTICIA**, por Mary Santamaría, Mario Gabarrón y el niño Juan Luis. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'25.—Pronto, **LA ULTIMA FALLA**.—El Viernes 3, sensacional estreno, **SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR**, por Rafael Calvo. La epopeya del Alcázar de Toledo, llevada al o'luloide.

CONGORA

A las 5, 7 (numerada) y 10 noche. Grandioso éxito de Diana Durán en **REINA A LOS CATORCE AÑOS**, en español. Butaca, a las cinco y diez, 2'50. Entresuelo, 1'20. A las siete (numerada), Butaca, 3'00, Entresuelo, 1'50.—Pronto: **LA CANCION DEL DESIERTO**, en español.

CINEMA LICEO. (Empresa Guerrero). Teléfono 1985.—Hoy domingo: Tres funciones: 5 tarde, 7 tarde y 10 noche, con el **SENSACIONAL ESTRENO** de Selecciones Filmófono. **FUEGO**, en español. **VICTOR FRANCEN, EDWIGE FEUILLE** KE. Emocionantes aventuras entre un oficial de la marina francesa y una contrabandista de Tánger. Unica localidad: Butaca numerada, 3'00 pesetas. Taquillas de 11 a 1 de la mañana y de 3 de la tarde en adelante.—Seguidamente, **LA ESTRELLA DE RIO**, última película de **LA JANA**.

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos comprendidas desde el número 195 al 216, ambos inclusive, cuadro de Santa Marina, del Cementerio de San Rafael, se anuncia al público con el fin de que los familiares o personas interesadas procedan durante los quince días hábiles siguientes al en que aparezca inserto el presente edicto en el diario local AZUL a la renovación de aquellas en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y a su traslado al osario común.

Córdoba, 27 de Diciembre de 1940.—El Alcalde, Antonio de Torres.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 28: El 929.

Proteja su garganta con

FORMONAL

EVITANDO LARARROS RONQUERAS
ANGINAS LARINGITIS Y FARINGITIS

Anuncios generales

Almacén de Juguetes FERRE

Inauguró su nuevo local, con ventas al Detall y por Mayor, en

Gran Capitán, 37.-Teléfono 2518.-CORDOBA

Gran surtido en muñecas y toda clase de juguetes mecánicos

AUTOMOVIL "CITROEN"

Se vende un automóvil «CITROEN», tres plazas, 7 H. P., en perfectas condiciones de funcionamiento, a toda prueba. Informes: taller mecánico de José Rodríguez. Reyes Católicos, 7. Córdoba.

J. BANQUERI SALAZAR

CONSULTA DE CANCER

BAENA (Córdoba)

EL GAS
es lo más

Limpio
Cómodo

y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros
calentadores de agua y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

VENDO MAQUINA INDUS-
trial Singer, Ciudad Jardín, 20.

FUTBOL

ESTADIO AMERICA

Hoy, domingo, 29 de Diciembre de 1940.—A las tres y media de la tarde.—Interesantísimo partido, entre

Córdoba F.C. y Racing F.C. (Equipo B.)

disputándose una magnífica copa donada por el establecimiento de bebidas "EL BARRIL"

NOTA. — Los socios del Córdoba tendrán derecho a la entrada previa la presentación del recibo del mes corriente.

CALENTADORES GAS PARA cuartos de baño, en todos los varios. Precios baratísimos. Consultar. Teléfono, 18-71.

SE DESEA COMPRAR casa pequeña de diez a quince mil pesetas, con llave en mano o próxima a entregarla. Humosa, 5.

PERDIDA CARTERA NERGRA con 500 pesetas, dos fotos niño y carta pago de bicicleta. Se gratificará a quien la entregue Sevilla, 14.

LABRADORES: SE VENDEN en San Sebastián de los Bañeros (Córdoba), tres sembradoras de siete y nueve túos, marcas Rusch, Sach, San Bernardo y Deering, y una distribuidora de abono, Werfala. Para tratar: Miguel Priado Luque.

PARA SERVICIOS DE LUJO

ECONOMICOS

NUEVA FUNERARIA

DILIGENCIAS GRATIS

TELEFONO 2-3 8 8

RAVE, número 19 - CORDOBA

VENDO DORMITORIO completo. Avenida Cervantes, 8, Córdoba.

ALMONEDA CEDO HABITACIÓN amueblada derecho cedido. San Fernando, 111.

SE VENDEN CASAS pequeñas. Informes: los días laborables. Alcántara, 10

DESEO ADQUIRIR PATRONES nuevos y usados. Ofertas: Manuel Lara. Gran Capitán, 80, duplicado, tercero.

Banco Hipotecario de ESPAÑA

Administración para Córdoba y su provincia

José Arcón Zeedor

Calle J. Cruz Verde n.º 8, 1.º
Teléfono, 23-89

ESTOS ANUNCIOS SE RECLAMEN en «Agencia Mompox», Marqués de Bell, 6, Teléfono 2194

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA
 LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón 2: Teléfono 2439
 Apartado de Correos número 2

PEROL DEPORTIVO

SIGUEN lloviendo cupones ly qué modo de llover! Por cierto que hasta las muchachas cordobesas han terciado en la encuesta y no pocos cupones de los recibidos ayer vienen escritos de mano femenina: unos con esa letra alta y picuda de forma de empalizada que acusa distinción, elegancia y tal; otros con una escritura muy historiada, cuajadita de rasgos y rabilicoques supérfluos en la que se adivina «a la lengua» a la chica «de su casa» y otros, en fin, garrapateados con letritas de pata de mosca y una ortografía la mar de simpática. Es decir que

Desde la privesa altiva,
 a la que pesca en ruin barca

Y, claro es, que no faltan los guasones. Porque, en eso de poner mote a las cosas, no hay quien gane a los cordobeses. ¿Qué nombre creen ustedes que se le ha ocurrido proponer al amigo Asterio? Pues nada menos que el «Califato F. C.». Como «cosa» cordobesa ha puesto el mingo pero como denominación para un Club de fútbol nos parece un poco, bastante, mucho disparatado.

PUES, señor, que no me equivoqué. Efectivamente, anoche se reunió la junta directiva interina del Racing y adoptó acuerdos interesantísimos. Sí, señores, interesantísimos para el porvenir de nuestro primer Club. Me parece a mí que la afición cordobesa está de enhorabuena. El Racing resurgirá y volverá a ser el Racing de su tiempos gloriosos. Y volverá a tener la confianza de todos, absolutamente todos los aficionados cordobeses. ¡Ya era hora!

COMO me lo dicen te lo cuento. Y si es verdad, nos alegramos por los interesados. Esto es: los jugadores Mariscal (el amateur del Racing que, al parecer todavía no ha sido probado en ningún partido serio) y Vaquero (jugador profesional actualmente en libertad) están a punto de ingresar en las filas del Betis Palompié de Sevilla. ¿Es verdad? ¿Es mentira?

ANOCHE salió para Granada el equipo del Racing acompañado de Traviato. Según mis noticias, al terreno de los Carmenes saldrán Palma; Ciriaco y Quincoces, —don Castro— Misa, Cachón y Marculeta; Fernández, Gomar, Lahueria, Parifa y bella. ¿Qué les parece? Ya sé lo que me van a contestar: que esperemos el resultado. Pues bueno, a esperar y a esperar que la Fortuna, la Suerte, la Providencia y... el Arbitro nos sean propicios.

RIESTRA

A los que cobardemente contribuyen al encarecimiento de las subsistencias, hay que denunciarlos con valentía. La Fiscalía Provincial de Tasas los ampara.

ESPECTÁCULOS

Varias de las ventajas que ofrece al público el "CINEMA LICEO"

APARATO SONORO Y PROYECTOR

Definidamente hemos dejado transcurrir unos días sin ocuparnos nuevamente—conforme habíamos prometido—del aroso y modernísimo «Cinema Liceo» dispuesto, enteramente, en lo que era Sala de Fiestas del Círculo de la Acistad—que ahora gana aún mayor empaque—por la esplendidez y la experiencia de la rumbosa Empresa Guerrero, nombre sobradamente conocido y popularmente apreciado para que tengamos nosotros que descubrirlo aquí a los cordobeses de dentro y fuera de la capital y provincia. Su popularidad ha sido ganada a pulso con tesonera voluntad y a perfección continua en el Espectáculo.

Antes de insistir en las muchas comodidades y ventajas de todos los órdenes que ofrece la elegante sala recientemente inaugurada y que la sitúan entre las mejores de España, hemos querido que el propio público enjuiciase el «Cinema Liceo», sin la presión de ninguna publicidad o juicio anterior.

Citemos—porque ellos permiten apreciar mejor la calidad del aparato sonoro y proyector del «Cinema Liceo»—solamente dos instantes particularmente afortunados en

una interpretación, generalmente, plena de acierto: la escena de la presentación de «Katia» al Emperador en la Alta Sociedad Moscovita, y aquella otra (en que la esposa asiste a los funerales del que era huella y meta de su existencia. En la primera de las mencionadas escenas, las palabras, casi la respiración de los concurrentes, llegan al espectador mediante una delicada, purísima, emisión; en la segunda, la fatiga, de la voz de «Katia» producen una imborrable sensación de arte gracias a las mismas condiciones excepcionales del excepcional aparato emisor. Parece como el armonioso eco de una grandiosa orquesta que estuviese dispuesta detrás del lienzo. Indudablemente, la Empresa Guerrero ha dotado al «Cinema Liceo» de uno de los mejores aparatos instalados hasta ahora en España. La mencionada máquina emite las notas con extraordinaria suavidad al mismo tiempo que con una pureza insuperable que llegan a los espectadores clara y armoniosamente. Su fabricación es, indudablemente, un clarde de tecnicismo. Hemos inquirido su nombre y nos han dicho que se trata del supermodelo

CONTINUA EN LA PAG. 6

He aquí nuestro cupón: rellénelo!

Cumpliendo órdenes del Comité Olímpico Nacional, los Clubs deportivos que actualmente ostentan denominaciones de origen extranjero, deberán proceder, antes del 31 de Enero próximo, a sustituir aquellas por otras genuinamente españolas.

AZUL inicia una encuesta para que los aficionados al fútbol puedan participar en la elección del nombre que en lo futuro haya de llevar el primer Club de Córdoba.

He aquí el cupón que cada aficionado ha de rellenar y enviar a nuestro periódico, o depositar a nombre de AZUL en cualquiera de los quioscos de Prensa del conocido corresponsal don Andrés Gracia.

¿Cuál debe ser la futura denominación del Racing F. C.?

Don _____ propone que el nombre que en el futuro lleve el RACING sea _____

Firma

Coñac
 "TRES OROS"

Carbonell y C.^a
 de Córdoba, S. A.